

ИЗДАНИЕ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 24 (9772)

Пятница, 10 февраля 1984 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

ВОСПИТЫВАЕТ КОЛЛЕКТИВ

На заводе имени Дзержинского трудится бригада заточников, возглавляемая делегатом XXVI съезда КПСС А. П. Чебаковой. Пять членов бригады ежедневно выполняют объем работы, который под силу коллективу, намного большему по численности. Это прежде всего потому, что здесь заботятся о высокоэффективных методах труда, распространении передового опыта, четкой организации труда, о поисках резервов. Но самое главное в том, что здесь создан крепкий, дружный, сплоченный коллектив.

Завод имени Дзержинского для каждого машиностроителя — родной дом. Поговорите с любым членом этого коллектива — и вы услышите рассказ о том, как хорошо работать, когда рядом — верные, надежные друзья. Вы услышите о том, как опытные рабочие воспитывают молодежь. Вам расскажут и о том, что все больше здесь появляется династий машиностроителей. Заслуженным авторитетом в коллективе пользуется, например, токарь-расточник А. Сергеев. После окончания школы пришел в цех дизелей его сын Александр. Юноша настойчиво овладевает секретами рабочего мастерства, успешно соревнуется с отцом.

Можно привести множество фактов, которые красноречиво свидетельствуют, что крепкий трудовой коллектив оказывает большое и благотворное влияние на человека. Он прививает любовь к работе, воспитывает профессиональное мастерство, чувство коллективизма. Он закаляет характеры людей, оттачивает у них такие грани, как ответственность за порученное дело, требовательность к себе и к другим, мужество, честность. Сплоченный, организованный коллектив всегда поддержит человека в трудную минуту, поможет исправиться тому, кто оступился. Однако он и сурово осудит того, кто не оправдал доверия, подвел товарищей.

Каждый боевой коллектив имеет свои особенности, своеобразные черты. Но немало и общих. Это неустанное стремление совершенствовать производство, повышать эффективность общественного труда с целью выполнения и перевыполнения плановых заданий. Это славные трудовые традиции, чувство причастности каждого работника к общему делу, большая ответственность за него. Это, наконец, непримиримая борьба с недостатками, нетерпимость к нарушениям трудовой дисциплины. Именно такая атмосфера создана в коллективах гидроэлектростанции имени Ленинского комсомола, управления «Химстрой» и др.

Велика роль коллектива в правильной организации социалистического соревнования. Опыт свидетельствует, что оно приносит хорошие плоды, когда каждый член коллектива знает, за что он борется, когда имеется сравнимость результатов, ясность. Показательным в этом отношении является опыт производственного объединения «Химволокно» имени Ленина, где личные планы повышения производительности труда, основанные на точном техническом расчете и учете индивидуальных возможностей каждого стали эффективным методом развертывания инициативы химиков, основой массового творческого поиска.

Творческая атмосфера в коллективе не складывается сама собой. Чтобы ввести в действие все формы и методы повышения активности коллектива, подчеркивалось на декабрьском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС, необходима большая организаторская и воспитательная работа, надо, чтобы в поле зрения был каждый труженик, результаты его труда, его интересы и нужды. Добиваться здоровой, чистой, высокоморальной атмосферы в каждом коллективе города — одна из важнейших задач партийных, профсоюзных, комсомольских организаций. Они должны своевременно позаботиться о повышении социалистического сознания, культурного и профессионального уровня трудящихся, о глубоком понимании задач, поставленных в Обращении ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам СССР.

Воспитательная сила коллектива, его сплоченность во многом зависят от хозяйственных руководителей и специалистов — от их политических, деловых и личных качеств. Когда бригадир, мастер, начальник цеха или участка умеет быть требовательным командиром производства и чутким товарищем, работает веселее, производительнее. И наоборот — ничто так не разъединяет людей, как несправедливость, грубость, особенно если они исходят от руководителя. Партия требует, чтобы руководящие работники постоянно думали о воспитательных последствиях тех экономических и административных решений, какие они принимают.

Ныне трудовые коллективы Балакова приступили к выполнению заданий и обязательств четвертого года пятилетки. Поднять в этих условиях роль каждого трудового коллектива, добиться, чтобы в нем была ключом творческая мысль, царил атмосфера вдохновенного труда, деловитости, высокой требовательности, — боевая задача дня.

Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



Более десяти лет трудится на химическом заводе дежурным электриком А. В. Мачнев. В цехе его считают специалистом высокой квалификации. Какую бы работу Александру Васильевичу ни поручали, он ее выполняет с хорошим качеством и в срок. Свое дело он любит и стремится привить любовь молодым товарищам по работе.

НА СНИМКЕ: дежурный электрик А. В. Мачнев.
Фото С. Каредина.



Контакта не получается

Пусковая ударная стройка! Беспримечательно сразу, как только вступаешь на площадку атомной. Поток автомашин движется почти непрерывно, развозя по объектам лужные стройматериалы, оборудование, трубы. С полной нагрузкой работают краны. Людей на площадке почти не видно, центр тяжести в основном перенесен в глубь корпусов, где ведутся отделочные работы, монтаж оборудования.

Кажется, совсем недавно бригады Л. И. Федорова из Балаковского монтажного управления треста «Волгоэнергомонтаж» завершили одну из ответственных операций по монтажу опорной фермы реактора на головном объекте пускового комплекса, а сегодня рабочее место коллектива

переместилось на другие участки. Часть бригады занята установкой закладных деталей под парогенераторы, другая — перенесена на сборку главных циркуляционных насосов.

Слесари-монтажники поставили перед собой цель — завершить установку закладных к концу первой недели февраля. Но пока реализация намеченного мешает одно обстоятельство. Дело в том, что, несмотря на составленные графики эксплуатации крана бригадами Промстроя, участка «Гидромонтаж» и управления «Волгоэнергомонтаж», которые трудятся, как говорится, в одной связке, очередность эта постоянно нарушается. Эти срывы выбивают вомошеч из колея, нарушая их планы, что ведет к неоп-

ПАРТГРУППА — ВО ГЛАВЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Партгруппа, возглавляемая Г. И. Стрекневым, одна из лучших в управлении «Саратовгэострой». Большим авторитетом здесь пользуется сам бригадир кавалер орденов Ленина и Трудовой Славы III степени М. А. Юхнов. Наставниками молодежи являются зеневые Г. А. Меркулов и А. М. Потемкин.

Партгруппа активно борется за выполнение решений декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, добиваясь повышения производительности труда и качества строительно-монтажных работ.

Сегодня

в номере:

● Контроль за исполнением решений — одно из главных средств организаторской и массово-политической работы. Об этом рассказывается в статье секретаря парткома объединения «Балаковгорзипотехника» имени 50-летия СССР — стр. 2. На этой же странице читайте выступление научного сотрудника Дома-музея В. И. Чапаева Т. Петровой, посвященное 97-й годовщине со дня рождения легендарного начальника.

● Тематическая страница «Человек и закон» — 3-я стр.

равненным потерям времени. А им в бригаде Федорова привыкли торожиться. Доказательством служит все та же недавняя ударная вахта по монтажу опорной фермы реактора, которая длилась всего три дня вместо шести, положенных по норме.

Подобная картина складывается и на другом участке, где трудится вторая полевыми бригады. Чтобы приступить к сборке «узлов» — основных узлов главных циркуляционных насосов, которые сгружены на открытую площадку, необходимо соорудить хотя бы небольшой тепляк. По технологическим правилам монтажно-сборочные работы необходимо вести только при плюсовой температуре. Строители обещали помочь своим соседям в этом деле. Но время идет, и «джентльменское» слово хозяев пока не подкрепляется делом. Возможно, но в мелочь, но таких «мелочей» на стройке, если подсчитать, наберется немало. И хотя каждый коллектив планирует резервную работу, все равно потери в таких случаях неизбежны.

Тесный контакт и взаимодействие, взаимная помощь и поддержка всех смежных коллективов — одно из главных условий успешного решения вступившей задачи года — своевременного пуска первого энергоблока. Можно добиться победы лишь тогда, когда заботу и боль своего соседа люди научатся воспринимать, как свою собственную.

Н. НАУМОВА.



Дружинник

А. А. Павлов, работник инструментального цеха завода имени Дзержинского, является одним из лучших дружинников завода: за минувший год он 27 раз выходил на дежурства. Строго руководствуясь положением о добровольных народных дружинах, он добросовестно несет службу по охране общественного порядка.

На снимке: А. А. Павлов.

Фото В. Ширяева.

На страже порядка

Несколько лет назад с наступлением темноты на улицах микрорайона завода имени Дзержинского совершались злостные хулиганские действия, грабежи и другие правонарушения.

Для наведения общественного порядка в микрорайоне решили укрепить народную дружину, созданную еще в 1959 году, увеличив ее численный состав за счет передовых рабочих, руководителей цехов, отделов, участков, членов КПСС и ВЛКСМ, народных депутатов.

Добровольная народная дружина за годы существования значительно выросла. В этом большая заслуга администрации и партийного комитета, которые повседневно контролируют деятельность добровольной народной дружины. Она обеспечена техническими средствами: для более оперативной работы предоставлен транспорт, в штабе ДНД стационарная и передвижная, переносные радиостанции, что позволяет быстро решать вопросы наведения общественного порядка в закрепленном микрорайоне.

Ежеквартально партийный комитет завода на заседаниях рассматривает работу руководителей и штаба ДНД, утверждаются планы и графики дежурств дружины.

За последние годы срывов дежурств дружинниками не было. Ежедневно с 19 часов на улицах микрорайона и в общественных местах можно увидеть патрулирующих с красными повязками на рукавах и автобус с дружинниками.

Сам факт появления дружинников является для правонарушителей предупреждением о соблюдении правил социалистического общежития. Именно поэтому за последние три года в микрорайоне не было случаев грубого нарушения общественного порядка на улицах и в общественных местах. Это является и главным критерием при оценке работы дружины города.

Хорошо зарекомендовали себя добровольные народные дружины отдела технического контроля (командир дружины — начальник отдела В. Г. Бородин), литейного цеха, цеха дизелей, агрегатов и другие.

Активное участие в работе ДНД принимают дружинники: В. И. Игнатьев (цех № 4) имеет 9 выходов, восемь раз выходили на дежурство работники этого же цеха — В. М. Борисов, А. В. Глухов, Ю. Ф. Евграфов, О. Н. Грудина.

Кроме того, дружинники завода дважды в месяц дежурят в городском штабе ДНД. Активное участие в этом принимают дружинники цехов теплосилового, дизелей, отделов главного конструктора и главного технолога. Наши дружинники немалую помощь оказывают работникам ГАИ городского ОВД. Вместе с ними они проводят работу по предупреждению нарушений правил дорожного движения.

Активное участие в предупреждении правонарушений в микрорайоне принимают дружинники комсомольского оперативного от-

ряда завода во главе с секретарем комитета ВЛКСМ Сергеем Кремененко. Они ведут профилактическую работу среди несовершеннолетних.

Перед началом патрулирования по улицам, площадям и другим общественным местам микрорайона дружинники информируются о состоянии преступности и правонарушений в городе, получают подробный инструктаж. Их проводят участковые инспекторы Б. В. Демидов, В. И. Леснов, В. В. Ефремов, И. А. Гнездов.

В своей практической деятельности добровольная народная дружина завода им. Ф. Э. Дзержинского строго руководствуется положением о добровольных народных дружинах РСФСР по охране общественного порядка и соблюдению социалистической законности.

За активное участие в охране общественного порядка администрации завода были поощрены денежными премиями дружинники цеха № 4, цеха № 1, отделов главного конструктора и технического контроля. Поощрены ценными подарками дружинники: А. А. Павлов, гальваник инструментального цеха, А. М. Туркин, слесарь сварочно-термического цеха, В. Е. Емельянов, мастер теплосилового цеха, В. С. Толмачев, старший мастер сборочно-испытательного цеха и другие. Всего поощрено 15 дружинников, 26 награждены нагрудными знаками «Отличный дружинник».

По результатам работы народная дружина неоднократно награждалась горючком КПСС и горючком переходящим Красным знаменем, как лучшая народная дружина города, а также Почетными грамотами горкома КПСС и горисполкома, вымпелами МВД СССР и УВД областного исполкома, как дружина-победитель в социалистическом соревновании.

Но было бы неправильно думать, что в микрорайоне завода все обстоит благополучно. Здесь проживают рабочие и служащие завода им. Дзержинского, судоремзавода, пассажирского автопредприятия, сельхозтехники и других предприятий города. Есть в микрорайоне неблагополучные семьи, дебоширы, лица, склонные к злоупотреблению алкогольными напитками. За минувший год дружиной завода были задержаны и доставлены в штаб ДНД много правонарушителей. Одни затем были направлены в медвытрезвитель, другие предупреждены в штабе ДНД.

Большую работу дружинники провели по месту жительства правонарушителей, в том числе среди несовершеннолетних, в неблагополучных семьях, с дебоширами и ранее судимыми.

Залог успеха в важном деле — борьба с вредными пережитками прошлого, со всем тем, что нам мешает сегодня строить коммунистическое общество — наша заводская дружина видит в тесном взаимодействии с работниками административных органов — милиция, прокуратура, суда.

В. КИРЕЕВ, начальник штаба ДНД завода им. Дзержинского.



Человек и закон

Правонарушениям не должно быть места

Законность — это наше благополучие и безопасность, это плодотворный труд и спокойный отдых советских граждан. Поэтому активная борьба против всего того, что мешает людям строить новое общество, вредит общему делу, — это долг и обязанность каждого гражданина Советского Союза.

Главное направление борьбы против преступности в нашей стране — профилактика, то есть осуществление комплекса социально-экономических, административно-правовых, воспитательных, медицинских и иных мер, предотвращающих возможность совершения людьми правонарушений. Особенно важным является предупреждение правонарушений среди несовершеннолетних.

В нашем городе в этом направлении ведется определенная работа. Так, в шестом микрорайоне профилактической работе с несовершеннолетними и их родителями уделяется большое внимание. Кроме педагогической и индивидуальной работы с подростками и родителями, посещение на дому с целью проверки режима дня ребят, в микрорайоне действует лекторий по правовым темам для родителей и детей, организованный детским клубом «Прометей» объединения «Балаковорезинотехника» и средней школой № 22.

В работе лектория приняла

активное участие сотрудник прокуратуры А. П. Сухоруков и Е. Н. Аброськин, следователь городского ОВД В. В. Попов, начальник кабинета профилактики при медвытрезвителе Н. В. Кириков, инспектор по делам несовершеннолетних городского ОВД М. И. Шишканов. Они раскрыли причины совершения преступлений детьми и подростками, отметили роль семьи и школы в воспитании подрастающего поколения, рассказали о разрушительном воздействии алкоголя на молодой организм, об ответственности родителей за правонарушения и преступления несовершеннолетних.

Большую профилактическую работу в микрорайоне проводит участковый инспектор по делам несовершеннолетних старший лейтенант милиции М. И. Шишканов. Много сил и времени отдает он подросткам, всем сердцем стремится помочь им встать на правильный путь. Михаил Иванович часто бывает в школе № 22, в детском клубе «Прометей», посещает подростков на дому. Он много беседует с ребятами, родителями, пользуется уважением как у подростков, так и взрослого населения.

Значительную помощь в воспитании молодого поколения оказывают совет профилактики и женсовет микрорайона, куда вместе с родителями приглашаются «трудные» дети. Здесь об-

суждается их поведение, проводятся беседы, принимаются решения о мерах воздействия на поведение того или иного подростка. Каждый подросток, стоящий на учете в инспекции, закреплен за членами женсовета.

Многие «трудные» подростки посещают детский клуб, занимаются в кружках и секциях в школе и детском клубе. Особенно охотно ребята занимаются в футбольно-хоккейной секции при детском клубе «Прометей», руководителем которой является Евгений Федорович Кузминов.

В заключение хочется отметить, что вся профилактическая работа в микрорайоне ведется совместными усилиями коллектива школы № 22 и детского клуба «Прометей».

Однако бороться с правонарушениями должны не только школы и внешкольные учреждения, но и каждый советский человек. «Гражданин СССР обязан соблюдать Конституцию и советские законы», — говорится в главном Законе страны, — с достоинством нести высокое звание гражданина СССР, оберегать интересы Советского государства, способствовать укреплению его могущества и авторитета, быть верным своей социалистической Родине.

В. ВЕЛЬДЯЕВА,
Г. ЗУБОВА,
работники детского клуба «Прометей» объединения «Балаковорезинотехника».

Им нужна помощь старших

«В обществе, строящем коммунизм, не должно быть места правонарушениям и преступности», — говорится в Программе КПСС. Следовательно, задача ликвидации преступности является одной из основных в коммунистическом строительстве. Именно на это и направлена деятельность государственных органов, учебно-воспитательных учреждений, общественных организаций и трудовых коллективов, ведущих большую воспитательную работу с ребятами по предупреждению правонарушений.

Этой же цели — воспитанию нового человека — подчинено и уголовное законодательство, в соответствии с которым ведется последовательная борьба с правонарушениями несовершеннолетних, в том числе и мерами уголовно-правового воздействия. Применение такой меры воздействия, как отсрочка исполнения приговора, призвана максимально способствовать достижению цели уголовного наказания, когда исправление подростка может быть достигнуто без изъятия от общества.

Отсрочка исполнения приговора несовершеннолетним позволяет сочетать принудительное и воспитательное воздействие наказания и одновременно обеспечивать активное участие общественности в исправлении и перевоспитании подростков, совершивших преступления.

Происшествия

12 января мы с мужем были на работе. Дома не было никого. На то, что в наше окно стучится какой-то мужчина, обратила внимание Раиса Михеева, живущая в квартире на четвертом этаже: она по своим делам вышла на балкон. С удивлением наблюдала, как мужчина принес изгородь и поднялся по ней к окну. Снял сетку и полез через форточку в комнату.

Р. Михеева быстро спустилась вниз и спросила у нашей соседки Степаниды Иосифовны Кирик (ей

74 года): «Бабушка, в сорок второй квартире есть кто-нибудь?» Та ответила, что никого, все на работе. Михеева рассказала ей о том, что видела. Обе женщины стали стучать в дверь, звонить, Никто не отозвался.

Беседа юриста

рошо себя ведут, работают, уча-

Поведение лишь одного из освобожденных вызвало тревогу. Это — Олег Шамрицкий, рабочий участка «Гидромонтаж». На работе он характеризуется положительно, но склонен к употреблению спиртных напитков. Необходимы совместные усилия родителей, трудового коллектива, чтобы поставить Шамрицкого на учет к врачу-наркологу и лечить его в случае необходимости.

Следует также отметить, что отсрочка исполнения приговора не всегда достигает цели. Примером может служить дело в отношении Алексея Оленича, учащегося ПТУ-6, который 20 июля минувшего года был осужден за кражу имущества граждан.

Суд определил ему наказание с отсрочкой исполнения приговора, и по ходатайству училища Оленич был оставлен под контроль коллектива. Однако он не понял гуманного отношения к себе, не дорожил честью своего

училища, доверием коллектива.

Он приобрел самодельный обрез. Хранил в гараже, куда мать и отчим не заглядывали. Достать патроны не доставило большого труда: в стрелковом тире завода им. Ф. Э. Дзержинского после проведения соревнований оставались боеприпасы, пригодные для стрельбы.

29 октября Оленич в состоянии алкогольного опьянения угнал грузовую машину УЖДТ управления «Саратовгэсстрой». Был задержан с заряженным обрезом. Оружие — опасно, тем более в руках пьяного подростка. Оленич приговорен к длительному сроку лишения свободы.

В настоящее время свыше 50 несовершеннолетних состоят на контроле в суде. Если такие осужденные, как В. Шабанов, С. Богданов, Ю. Синельников (СПТУ-4), О. Максимовский (ПТУ-62), А. Маслаков, И. Белых (ПТУ-38) хорошо учатся и ведут себя, то Э. Чесноков (СП № 7), В. Маркушин, О. Драган (ПТУ-62) плохо учатся, пропускают занятия, что не свидетельствует об их исправлении.

Думается, что у этих осужденных появилось чувство беззащитности, и долг родителей, общественных воспитателей, коллективов учебных заведений оказать на подростков благотворное влияние.

М. ТУЛУЗАКОВА,
народный судья.

Не испугались

Валерий Михеев открыл дверь, все трое вошли в квартиру и увидели вора, который, услышав шум, спрятался в ванной.

У нас в квартире есть телефон. Михеев позвонил в милицию. Сотрудники ОВД приехали быстро. Вор был пойман.

Выражаю признательность своим соседям: не испугались вора, действовали смело.

Н. МИЛЕНИНА,
читательница газеты.

